

Květen

Pěkné počasí přemístilo aktivity školní družiny ven. 5. května se konala jarní olympiáda s diplomy. Děti si zasportovaly a změřily své síly v různých disciplínách. 29. května se pak konaly lodní závody na Bobravě. Této akce se mohli účastnit také rodiče. 13. května děti z družiny besedovaly o postižených dětech a jejich životě s různými omezeními.

Svět postižených dětí



O tom, že ve školní družině netropíme pouze hlouposti, ale zaobíráme se i věcmi vážnými, nás přesvědčila hned další akce Svět postižených. Žáci si na vlastní kůži vyzkoušeli, že to vůbec není jednoduché neslyšet, nevidět, nemluvit, být pohybově omezený. Učili se vodit slepého, zkoušeli si znakovou řeč, seznámili se s Braillovým písmem. Vyzkoušeli si tímto písmem napsat své jméno a krátké věty. Poznávali různé předměty se zavázanýma očima podle hmatu. Vyvrcholením bylo kreslení ústy a nohama. Pořádně jsme se zapotili a výsledek nic moc. Buďme šťastní, že jsme zdraví!

**Helen Jurová, vedoucí ŠD
Školní časopis Rosník**

25. května se žáci z redakce školního časopisu Rosník již podruhé vypravili do Brna na krajské kolo soutěže Školní časopis roku 2015. Opět jsme byli velmi úspěšní a přivezli jsme si několik ocenění a hlavně se náš časopis stal nejlepším časopisem v Jihomoravském kraji.

Rosník triumfuje

I v tomto školním roce jsme se rozhodli zúčastnit se soutěže Školní časopis roku 2015. Chtěli jsme, abychom získali srovnání s prací ostatních redakcí.

V současné době máme v redakci časopisu hodně schopných a aktivních redaktorů, kteří neváhají a domluví si rozhovor nejen s místními známými lidmi, ale osloví třeba i zpěvačku Anetu Langerovou, nebo herce Městského divadla v Brně Aleše Slaninu a další osobnosti. Osvědčila se nám i spolupráce se školním parlamentem, Eko-kroužkem nebo školní družinou. Čtenáři si oblíbili i rubriky o životě školy, nebo nové recepty či ankety a kvízy. Zkrátka náš časopis Rosník má v každém čísle co nabídnout.

25. května jsme proto plni očekávání a nadějí vyrazili do Brna na krajské kolo soutěže. Tady jsou postřehy účastníků:

Do roku 2015 se Rosníkovi připíše další triumf. 25.5 se totiž konalo krajské kolo soutěže Školní časopis roku. Soutěžilo se v několika kategoriích – 1. stupeň, 1. a 2. stupeň, 2. stupeň a střední školy. Na vyhlášení se sjelo z okolí Brna spousta redaktorů s různými časopisy. První místo ale mohl vyhrát v každé kategorii jen jeden. A byl to právě Rosník, který ve své kategorii 1. a 2. stupeň vyhrál hlavní cenu. K úspěchům si připsal i první místa v kategoriích za grafiku, obálku i obsah. I když konkurence byla veliká, Rosník se dovedl probojovat až do celostátního kola! Program byl také doplněn zajímavými workshopy o dějinách knih, správném obsahu časopisu a nejčastějších chybách v nich a poslední se týkal focení a úpravy fotek. My všichni jsme měli z úspěchu našeho časopisu i z nově nabytých poznatků velikou radost. A doufáme, že se Rosníkovi bude dařit vyhrávat první místa i nadále. 😊

Anežka Formánková, 7. A

Stejně jako minule bylo vyhlášení soutěže spojeno s workshopy. Nejprve jsme probírali s knihovnicemi z Mahenovy knihovny historii knih. V dalším workshopu jsme se dověděli zajímavé poznatky o češtině a o tom, jak snadno se můžeme dopustit chyb a ani o tom nevíme. V další části jsme se soustředili na fotografování a úpravu fotografií. Nejvíce jsme se ale těšili na vyhlášení vítězů. Konkurence byla veliká. Rosník nakonec vyhrál 1. místo a získal několik dalších ocenění. Už se těšíme na celostátní kolo. Doufejme, že se nám povede stejně dobře. Držte palce!

Ondřej Nedorost, 8. A

Na takovéto soutěži jsem byla poprvé. Zúčastnila jsem se všech workshopů. Nejvíce mě bavil workshop o fotografování. Povídali jsme si, jak má vypadat správná fotografie a jak je možné fotografie upravovat. Nervózní jsem byla při vyhlášení vítězů. Hodně mě překvapilo, že Rosník pobral všechna ocenění, která vůbec mohl získat. V budoucnu bych si to ráda zopakovala.

Tereza Trojanová, 8. A

Celá akce se mi moc líbila. Dověděla jsem se něco nového a navíc jsme měli velkou radost z našeho úspěchu. Tenhle den byl moc super a nakonec jsme se odměnili občerstvením v KFC.

Denisa Hlavůňková, 6. B

Jsm rádi, že jsme dosáhli úspěchu, zároveň nás to motivuje k další práci. Chcete-li se seznámit s naším časopisem, je uveřejněn na webových stránkách ZŠ Rosice. V tištěné podobě ho najdete v Kulturním a informačním centru v Rosicích a v knihovně.

**Za redakci časopisu Rosník Mgr. Jana Odehnalová a Ing. Gabriela Folvarčíková
Zpravodaj Rosicka Rosa**

28. a 29. května se divadelní kroužek PŠT-ROSICE zúčastnil nesoutěžní přehlídky divadelních souborů Brnkání 2015 v Brně.

Divadelní Brnkání

Dne 28. 5. 2015 jsme s naším školním divadelním souborem PŠT- ROSICE zavítali na přehlídku divadel, která nesla název Brnkání a konala se v Brně. Sešli se na ní dětské amatérské soubory z celé České republiky i ze Slovenska. Tato akce se nám líbila nejen proto, že si zahrajeme divadlo a podíváme se i na ostatní soubory, ale také proto, že nás paní učitelky omluví ze školy. Přehlídka totiž trvala dlouhé čtyři dny – čtvrtek, pátek, sobota, neděle. My

jsme tam ale bohužel nemohli celé ty čtyři dny zůstat, a tak jsme ve čtvrtek odpoledne přijeli a v pátek po obědě zase odjeli.

Ve čtvrtek okolo 15. hodiny jsme dorazili do Lužánek do Střediska volného času, kde jsme se ubytovali. Do 16.00 jsme se museli dostat do divadla Barka, kde proběhlo zahájení a následně hned i první představení. Na večeri jsme se vypravili na náměstí Svobody. Ve 20.00 už byli zpět v Barce na poslední představení. Divadelní hra se jmenovala Pěna dní. Představení bylo vážné a hodně k zamyšlení. Přesto bylo moc hezké. Možná to bylo i tím, že tento sbor tvořili dospělí herci, kteří očividně už o divadle něco věděli. Po skončení poslední hry jsme se všichni přesunuli zpět do Lužánek, kde jsme byli, jak už víte, ubytovaní. Největší zážitek ale máme z večerní procházky k „barevné“ fontáně, která stojí před Janáčkovým divadlem. Tato fontána je opravdu úchvatná! Asi hodinu jsme se dokázali na tu neuvěřitelnou věc koukat, i přesto, že se tam stále opakovalo pořád to samé. Po krásné podívané jsme šli zase zpátky do Lužánek, kde nás čekalo takové malé drama, protože během naší krásné vycházky nám zamkli vchod a nechtěli nás pustit zpět. Naštěstí ale po zhruba 20 minutách přemlouvání se to podařilo. Lidé okolo z toho měli zřejmě srandu, my jsme se v té zimě už tak nebavili...

Ráno po probuzení se většina z nás shodla na tom, že jsme se na zemi ve spacácích vůbec nevyspali. Ale nevádí. Po opravdu skromné snídani za námi dorazili další členové divadelního souboru. Poté jsme šli na diskuzní kroužek, kde se probírala včerejší představení, ale velká většina přítomných tato představení neviděla, takže hráli jen hry. Po diskuzi jsme se zase měli všichni hromadně přesunout do Barky na další představení, mezi kterými bylo i to naše. S tím, jak jsme to zahráli, byli spokojeni nejen herci (to jako my), nejen paní učitelky, ale i obecenstvo, které nešetřilo chválou. Také ostatní divadelní soubory se nám líbily. Někteří z nás si dokonce našli i kamarády.

Následoval složitý přesun na oběd, který opět byl někde jinde, než v Lužánkách nebo v Barce. Po obědě nás čekala cesta domů. Troufám si říct, že jsme si Brnkání užili do poslední minuty a i cesta domů byla zábavná. S naším divadlem je vždy velká legrace, protože s námi se člověk nenudí! V příštím roce uvítáme nové členy. Třeba můj článek oslovil právě tebe....☺

Barbora Čechová, 8. A
Školní časopis Rosník

Hned následující den v sobotu 30. května se divadelní kroužek a další účinkující s pěveckými čísly zúčastnily velkolepé rosické akce Rozsvícená Trojice. Celý pout'ový víkend se střídala jedna kulturní akce za druhou. Naši žáci vystoupili v rámci komponovaného programu na otevřené scéně na Trojici.

Sobotní kulturní program na sv. Trojici

Pátek a celý poutový víkend byl plný různých akcí. V pátek proběhla Noc kostelů, v neděli to byly mše a program ve Starém pivovaru. A v sobotu byl program na Trojici protkán kulturními vystoupeními např. vystoupením mažorettek, divadelního kroužku PŠT- ROSICE, řadou pěveckých vystoupení apod. Vyvrcholením programu byl koncert Petra Bendeho.

Já, coby jeden z herců divadelního spolku PŠT- Rosice, který má zázemí v naší základní škole, jsem se zúčastnil programu od úplného začátku. Přišli jsme na zvukovou zkoušku asi 2 hodiny před vystoupením. Bohužel jsme se dozvěděli, že pan zvukař hodlá přijet až těsně před začátkem vystoupení. Celý divadelní spolek společně s ostatními vystupujícími z naší školy seděli ve velmi zvláště vypadajícím stanu a skládal si provizorní lavičky. Nakonec jsme byli rádi, že jsme aspoň trochu schovaní, protože začaly padat kroupy s deštěm.

Až dorazili pořadatelé a konečně i pan zvukař, mohly přípravy konečně vyvrcholit a vystoupení začít. Mažoretky vystupovaly hned několikrát a s nimi i členka našeho divadelního spolku Míša Vodičková, která měla dokonce sólo. Po dalších několika vystoupeních různého druhu přišel na řadu i naše divadelní hra Co by, kdyby... Představení jsme zahráli bez větších potíží a sklidili smích i potlesk. Moderátor si mě vytáhl na podium a ptal se mě na otázky. Dále vystupovala Míša Dudová. Zaspívala moc hezky a také se líbila. Holky z 8. B musely chvíli počkat, protože se upravovaly mikrofony. Měly nachystanou krásnou píseň, která mohla být i velmi dobře zaspívaná, Ale nebylo to úplně ono. Zvuková technika trochu vypadla a pan zvukař si s tím úplně nevěděl rady. Celkově se ale vystoupení naší školy moc líbilo a dostali jsme od organizátorů dokonce poděkování.

Ondřej Nedorost, 8. A
Školní časopis Rosník